

法国选总统，欧盟抖三抖

首轮大选起跑，选举结果左右欧盟命运

当地时间23日8时(北京时间14时)，法国大选首轮投票举行，11名总统候选人参加角逐。民调显示，候选人呈现“四强争霸”的局面，主张脱欧的极右翼和极左翼候选人“来势汹汹”，冲击法国的欧洲政策。在英国脱欧公投之后，法国大选是否会再度飞起“黑天鹅”？欧洲正忧心忡忡地注视着法国的这场选战。



4月23日，法国总统候选人玛丽娜·勒庞(中)、弗朗索瓦·菲永(左)和让-吕克·梅朗雄(右)分别在投票站投票。

“四强争霸”胜负难料

今年的法国大选共有11名候选人参加角逐。目前最受关注的，是对欧洲持友好态度的中间派独立候选人艾曼努尔·马克龙，和主张脱欧的极右翼政党国民阵线领导人玛丽娜·勒庞。

21日，法国总统选举首轮投票前公布的最后民调结果显示，马克龙和勒庞的支持率仍然领先，马克龙的支持率暂时居于首位，但他相对于排名第二的勒庞的领先优势，最多也仅有两个百分点了。

而共和党总统竞选人弗朗索瓦·菲永和极左翼“不屈的法兰西”运动候选人让-吕克·梅朗雄则激烈争夺三四位，同时对两名“领头羊”也构成充分的威胁。

在法国现任总统奥朗德决定不寻求连任之后，奥朗德所属的社会党推出的候选人贝诺瓦·阿蒙被认为胜算很低。共和党的菲永则因“空饷门”遭遇重挫。分析称，在社会党和共和党轮替执政几十年后，法国可能会首次迎来这两大政党之外的候选人获胜。

按照法国大选的规则，首轮投票中得票率超过50%的候选人将直接当选总统，否则，得票率居前的两名候选人进入第二轮投票，得票多者胜。法国媒体称，四名领先的候选人之间的差距如此之小，以至于民调机构不敢贸然预告哪两位最有可能进入第二轮。

候选人各有各的麻烦

进入2017年以来，本届法国大选不断被丑闻的阴影笼罩，情绪化的语言和针对对手的攻击充斥着大选“擂台”，政策主张的竞争反而退居其次。

在竞选初期，共和党候选人菲永曾是最热门人选之一。然而，法国《鸭鸣报》1月爆料，菲永涉嫌为妻儿虚设议员助理职位以领取高薪。“空饷门”严重拉低了菲永的民意支持率，也使他遭到了立案审查。菲永指责称，有人出于政治目的抹黑自己，但却无助于挽回支持率。

另一方面，极右翼的玛丽娜·勒庞同样面临着麻烦。她涉嫌虚设欧洲议会议员助手职位，让两名助手“冒领”34万欧

元。此外，她还因涉嫌在社交网络上散播极端组织处决民众的血腥画面受到指控，欧洲议会为此取消了其在该案调查中的刑事豁免权。

菲永受到“空饷门”困扰，形象严重受损；勒庞的主张鲜明同时也争议多多，即使进入了第二轮投票，也可能遭到其他候选人的支持者联合阻击；“反体制”的马克龙今年39岁，仅有5年的从政经验是他的劣势。

香街枪案再添阴影

在今年法国大选中，最受关注的议题是经济和安全。而就在选民走进投票站前3天，法国巴黎最为繁华的香榭丽舍大道发生枪击事件，导致警察一死两伤，袭击者被击毙，“伊斯兰国”宣布对此次袭击负责。

自2015年巴黎发生两起严重的恐袭以来，法国一直笼罩在严重的恐怖威胁中。到目前为止，法国仍处于国家紧急状态下。因此，如何应对恐怖主义、保护法国公民的问题成为这次法国大选的核心话题之一。

法国媒体称，香榭丽舍大

道发生的恐怖枪杀让法国人悲伤愤怒，法国的总统大选“从来没有像今天一样笼罩在恐怖阴影之下”。

袭击案发生之后，勒庞表示：“我们的安保部队人员再一次成为目标，我的感受与他们同在。”

马克龙则称，作为总统的第一使命，就是保护法国人民。菲永向牺牲的安保人员志哀。梅朗雄则在社交网站上表示，恐怖主义袭击永远不会逃脱惩罚。多位候选人宣布，取消原定于21日举行的竞选活动。

民调显示，法国此前尚有数百万选民尚未决定投票给谁，或是否参加第一轮投票。在这种情况下，本就纠结的法国大选局势，恐怕又增添了一层变数。

疑欧思潮引担忧

欧盟正用忧虑的眼光注视着这次大选。欧盟委员莫斯科夫斯基甚至担心，“这是我们认识的那个欧洲的终结”。

欧洲其他国家的民粹主义政客近来表现不一：荷兰选民否决了维尔德斯，支持现状；意

大利否决了建制派；奥地利则否决了一位极右翼的总统候选人。

在法国大选的四名领先者中，勒庞和梅朗雄都以对欧盟的“势不两立”态度著称。假如这两人进入5月7日的“决赛”，法国选民将不得不在两个极端中做出选择。无论谁获胜，可能都将冲击欧元、欧股和欧债市场，甚至欧洲格局可能重新洗牌。

法国一旦退出欧盟的影响，可能要更甚于英国脱欧。“德国之声”称，如果法国退出，迄今这一形式的欧盟就将寿终正寝。

前景或许没那么悲观。目前的民调数字显示，马克龙和勒庞两人进入第二轮的可能性仍然较大。而如果是这一对阵，分析普遍认为，其他候选人会联手“筑墙”阻挡勒庞，使她难以冲过第二轮。

不过，即使勒庞和梅朗雄未能在法国大选中取胜，但他们若像民意调查结果所显示的那样，得到多达40%的支持率，那么，无疑也是对欧盟的一记警钟。他们的广受欢迎所传递的信息清晰而明确：欧盟和欧元区必须改变。

据中新社等消息

彭斯：朝核问题仍可和平解决

日本两艘驱逐舰将与“卡尔·文森”号举行联合训练

美国副总统彭斯22日说，美国“卡尔·文森”号航空母舰打击群定于本月底驶抵朝鲜半岛海域。他同时表示，“相信”朝核问题可和平解决。

美国及其亚太盟国近来加强了对朝鲜的军事和外交压力，朝鲜方面同样抱以强硬态度，朝鲜半岛紧张局势加剧。

本月初，美国军方称，“卡尔·文森”号航母打击群将改变原计划，从新加坡北上前往朝鲜半岛海域而不是南下前往澳大利亚；美国总统唐纳德·特朗普也称，美方“派遣了一支无敌舰队”。

然而，美国海军15日公布的信息显示，“卡尔·文森”号航母穿过苏门答腊岛和爪哇岛之间的巽他海峡，与前往朝鲜半



美国航母“卡尔·文森”号

岛海域的说法南辕北辙，闹出“乌龙”。

美军太平洋司令部18日

称，“卡尔·文森”号驶往相反方向是与澳大利亚军方举行联合军演。军演日程比原计划有所

缩短，目前，“卡尔·文森”号航母打击群正驶往朝鲜半岛海域。

彭斯22日在亚洲之行最后一站澳大利亚说，“卡尔·文森”号航母打击群预计本月底前驶抵朝鲜半岛以东海域。

美国加强在朝鲜半岛附近军力引发外界对爆发战争的忧虑，彭斯当天则表示，“我们的确相信”，“有可能以和平方式达成朝鲜半岛无核化的历史性目标”。

朝中社22日报道，因为美国不放弃敌对政策，朝鲜对重启与美对话没任何兴趣。朝中社在一篇评论中说，美国指责朝鲜应对美朝对话失败负责，目的是为对朝经济制裁和军事打压政策辩护。

日本海上自卫队23日在官方网站发布声明称，日本两艘驱逐舰将于当天开始与美国“卡尔·文森”号航空母舰打击群举行联合训练。

声明说，日本海上自卫队“足柄”号和“五月雨”号两艘驱逐舰将与“卡尔·文森”号航母打击群在西太平洋举行联合训练。共同社援引政府相关消息说，联合训练将持续几天，主要内容包括阵型战术、通信演练等。

据日本媒体报道，日本海上自卫队这两艘驱逐舰已于21日早相继从位于长崎县的驻日美军佐世保基地出港，计划23日上午与“卡尔·文森”号航母打击群在西太平洋会合。

综合新华社消息